

□文/图 半岛记者 刘鑫 鲍福玉 刘玉凡

人间有大爱，鲁鄂一家亲！连日来，半岛都市报、半岛新闻客户端、半岛都市报官方微博连续报道在青湖北人写给950万青岛人的感谢信，为了表达对援鄂医护队员的感谢，湖北当地企业为白衣战士精心准备了五大特产，其中就包括有着两千年种植历史的秭归脐橙。秭归县委书记卢辉表示：山东上千名医护人员千里援鄂，让湖北人民心怀感激，此次捐赠的脐橙代表了秭归人民对青岛援鄂医护队员的敬意和感谢：“通过此次爱心活动，青岛和宜昌之间架起一座连心桥，待疫情结束后欢迎青岛人民到宜昌看一看。”



湖北当地村民将精挑细选的脐橙一筐筐背下山。

谢亲人，一颗橙子代表一颗心

湖北爱心物资今天捐赠，半岛新闻客户端上午10点现场直播

果农摘下最好的果子

4月16日，半岛记者电话采访了秭归县委书记卢辉。虽然秭归距青岛一千多公里，但卢辉书记早已关注到了在青湖北人写给950万青岛人的感谢信。“这次爱心慰问活动，我们宜昌市工商联特别重视，秭归是脐橙之乡，我们得知后第一时间加入此次爱心活动，为了表达对山东亲人的感谢，秭归果农把自己最好的果子一颗颗摘下来，献给来湖北支援的医护人员们。一颗橙子代表一颗心，一个箱子代表一片情。”卢辉书记动情地说。

卢辉告诉半岛记者，他的家乡是黄冈武穴，那里正是山东医疗队对口支援的城市。“湖北人真是要感谢全国人民，我是从黄冈交流到宜昌秭归工作的，非常感谢山东援鄂医疗队在我家乡奋斗的日子！非常感谢山东人民！”卢辉说道，“这次公益捐赠活动是我们湖北人民、宜昌人民的一份心意，表达对医护人员真诚的感谢。”

采访中，对山东亲人对湖北的援助，卢辉书记不停地“点赞”。“这些日子，湖北人深刻感受到全国各地人民对我们的关心和关爱，尤其是山东青岛的亲人们。”卢辉感激地表示，虽然目前仍有一些困难：“但是英雄的人民也从来不畏任何困难，也请山东人民放心！我们一定会战胜一切困难！”

物资捐赠今现场直播

记者了解到，4月17日上午，湖北当地企业将向援鄂医护人员捐赠精心准备的礼物，包括306箱秭归伦晚脐橙，306箱澳利龙核桃牛奶，306盒长盛川湖北黑茶，306瓶毛铺黑养酒，306瓶金标劲酒，306张4A级景区终身免费门票。

根据活动安排，4月17日上午10时，在青岛市慈善总会、青岛市湖北商会会长徐正银将代表宜昌市工商联、青岛市湖北商会，向援鄂医护人员捐赠总价值达814878元的感恩爱心物资，半岛新闻客户端将现场直播，敬请关注。

书记是个热心肠

帮果农解困，直播带货卖脐橙

近日，罗永浩的直播带货吸引全网关注，直播中“秒光”的12万份湖北橙子引发网友热议。不少网友将目光投向了这些橙子的产地——湖北秭归，这个被称为中国脐橙之乡的小县城，一度因为疫情遭遇橙子滞销的局面。其实，早在罗永浩直播带货之前，湖北省宜昌市秭归县委书记卢辉就已经走进直播间，亲自上阵为秭归脐橙带货。

记者了解到，秭归有2000多年的柑橘种植历史，伦晚脐橙是秭归脐橙中的极品，每年3月中下旬成熟上市，被誉为帝王橙、网红橙。往年，秭归脐橙还没开园就会被抢购一空，但今年脐橙的销售因受疫情影响迟迟未打开局面，由于大多数村民以种植橙子为生，他们面临脐橙滞销、收入锐减的困境。在网络直播现场，秭归县委书记卢辉变身网络“主播”，他与当地果农、专家和达人一起，把直播间搬进果园，利用抖音和微信朋友圈等平台直播带货，千方百计为秭归脐橙找销路、找订单。

据悉，不到一小时，卢辉的直播点击量冲破1000万次，点赞20万次，短短



卢辉在互联网直播平台上“带货”。

十分钟的网络直播，卢辉与网友亲切互动，数千人参与询价，不少人直接下了订单。据不完全统计，当天卢辉线上直播带货4.6万公斤，销售额达46万元。“完美跨界！”“秭归县委书记线上‘带货’给力！”众多网友纷纷点赞，卢辉也被全国网友称为“网红”县委书记。

邀青岛朋友，疫后来秭归转转

卢辉书记告诉半岛记者，在疫情防控取得阶段性的成果之后，现在秭归县正按照湖北省统一部署，全面推进复产复工工作，当地居民的生产生活秩序正在恢复正常。卢辉书记介绍，目前秭归县干部群众齐心协力，一手抓疫情防控工作，一手抓经济社会发展。干部群众都憋着一股劲，正在全力恢复生产生活。

“全国人民的关爱，是我们秭归人们加快发展的动力！”他说：“秭归脐橙是我们这边的特产，也是宜昌的特色产品，在全国都非常有名，我们也希望

把这份爱心、把我们的感激之情传到青岛、传到山东、传给全国人民。”

记者了解到，秭归县位于湖北省西部，长江西陵峡两岸，三峡工程坝上库首。被誉为“中国龙舟之乡”“中国诗歌之乡”“中国美食之乡”和“中国最美外景地”。秭归县历史悠久，文化璀璨，人杰地灵。“待疫情全部结束，我们欢迎山东人民、青岛人民到宜昌、到三峡、到秭归来看看，走一走，吃伦晚橙，游屈原祠，赏高峡平湖美景。”卢辉通过本报向青岛市民发出盛情邀请。

链接

“连心桥”跨越一千多公里

宜昌市位于长江中上游接合部、湖北省西南部，素有“三峡门户”“川鄂咽喉”之称。宜昌古称“夷陵”，因“水至此而夷、山至此而陵”得名。清朝时改称“宜昌”，取“宜于昌盛”之意。

据悉，宜昌历史悠久，巴楚文化源远流长。宜昌是三峡工程、葛洲坝水利枢纽工程所在地，被誉为“世界水电之都”。虽然相隔一千多公里，但青岛和宜昌两地有着很深的渊源，两地已牵手合作长达28年。自1992年起，青岛市承担起对口支援湖北省宜昌市夷陵区的重任。据宜昌市夷陵区政府网站相关信息显示，青岛市按照国务院部署，倾心倾情倾力开展对口支援宜昌市夷陵区工作，累计无偿援助资金6886万余元，援建项目158个。特别是近年来，对口支援工作力度不断加大，援助资金额度大幅增长，扶持夷陵区筑平台、建项目、优产业、强设施、育人才，为夷陵经济社会发展注入了强劲动力。

公开资料显示，随着双方对口支援区域合作的认识越来越深入，其发展也从以往单向单一，向双向多元合作共赢方式转变。在两地相关部门的大力推动下，宜昌当地的企业也积极“走出来”，借助青岛市场的辐射力和影响力，融入东部地区经济发展的大舞台。去年5月，2019第十六届中国（青岛）国际食品博览会暨青岛市对口支援和扶贫协作消费扶贫特色产品展在青岛国际会展中心举行，共吸引了湖北稻花香集团等12家夷陵区农业和旅游企业参加。展会现场，伦晚、茶叶等夷陵农产品深受青岛市民的喜爱，有机茶等产品被抢购一空。

青岛市政协委员王可锋认为，青岛宜昌两地交往密切，双方有着广阔的合作发展空间和前景。此次爱心慰问活动，更是让青岛宜昌两地架起了一座“连心桥”。可以预见，未来青岛宜昌两地的互动合作会更加深入，必将惠及两地更多的企业和居民。